
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
στο Μετόχιο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στη
Μόσχα
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Την ημέρα της μνήμης του Αγίου Αποστόλου Φιλίππου, στις 27 Νοεμβρίου του 2010, ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναού Ενδόξου Αναστάσεως του
Κυρίου, ένα από το παρεκκλήσια του οποίου τιμάται στο όνομα του Αγίου Φιλίππου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στη Μόσχα
Αρχιμανδρίτης Στέφανος, ο Γραμματέας του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών με
αρμοδιότητα την πόλη της Μόσχας πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακόφ, καθώς και κληρικοί του
Μετοχίου.
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Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμανδρίτης
Στέφανος, ο οποίος μετέφερε χαιρετίσματα του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Θεοφίλου. Σύμφωνα με τον π. Στέφανο ο Μακαριώτατος αναμένει την επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου στους Αγίου Τόπους και ελπίζει ότι αυτή θα γίνει σύντομα.

Αφού εξέφρασε τη χαρά από το Συλλείτουργο ο Πατριαρχικός Επίτροπος του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων επεσήμανε ότι κάθε άνθρωπος έχει κάποιο ταλέντο, το οποίο είναι και δώρο του Θεού,
ενώ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τα έχει πολλά. Σύμφωνα με τον πατέρα Στέφανο ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας είναι «φάρος της Ορθοδοξίας», ο οποίος «φωτίζει το δρόμο των πιστών με τη
λειτουργική του ζωή και με το θεολογικό και μουσικό του έργο».

Αντιφωνώντας ο Ιεράρχης μετέφερε χαιρετίσματα και ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, σημειώνοντας ότι  το ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας έχει στο πρόγραμμά του την επίσκεψη στους Αγίους Τόπους το προσεχές έτος.

«Η Αγία Πόλη Ιερουσαλήμ και η Αγία Γη είναι τόποι, με ιδιαίτερη σημασία για τους χριστιανούς,
διότι συνδέονται με τα Πάθη και τον θάνατο του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Όλα τα οποία



αποτελούν κέντρο της οικονομίας της σωτηρίας μας συνέβησαν εκεί. Στο διάβα των αιώνων οι
προσκυνητές από την Αγία Ρωσία πεζοί διέσχιζαν το δρόμο τους μέσα από τις πόλεις και τα χωριά
για να προσκυνήσουν στους Αγίου Τόπους, να ασπαστούν το χώμα, στο οποίο πατούσαν με τα
άχραντά του πόδια ο Σωτήρας, η Παναγία Μητέρα Του και οι Άγιοι Απόστολοι», τόνισε ο Ιεράρχης.

«ΧΑΙΡΕ ΣΙΩΝ ΑΓΙΑ ΜΗΤΗΡ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΘΕΟΥ ΚΑΤΟΙΚΗΤΗΡΙΟΝ ΣΥ ΓΑΡ ΕΔΕΞΩ ΠΡΩΤΗ
ΑΦΕΣΙΝ ΑΜΑΡΤΙΩΝ ΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ», υπενθύμισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τα λόγια
του εκκλησιαστικού ύμνου. Η Σιών Αγία είναι η Ιερουσαλήμ, ενώ η Μήτηρ των Εκκλησιών είναι η
Εκκλησία Ιερουσαλήμ, η οποία η πρώτη δέχθηκε την άφεση των αμαρτιών. Η Ιερουσαλήμ  είναι ο
τόπος όπου γεννήθηκε η Εκκλησία, και από εκεί ξεκίνησαν οι Άγιοι Απόστολοι για τη Ρώμη, την
Κόρινθο, την Αθήνα και άλλες πόλεις, κηρύσσοντας τον Χριστό Αναστάντα και δημιουργώντας
Εκκλησίες του Θεού. Ένας από τους Αποστόλους ήταν και ο Φίλιππος.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε τη σχετική ευαγγελική περικοπή για την αίτηση του
Φιλίππου προς τον Κύριο να δείξει τον πατέρα (πρβλ. Ιω. 14. 8-9).  «Αυτό είναι μεγάλο μυστήριο της
Θείας Ενσαρκώσεως και οικονομίας του Θεού, το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αγία Γη, διότι εκεί
ήταν όπου οι άνθρωποι είδαν τον Θεό. Όχι τον Θεό Πατέρα, ο οποίος τυγχάνει αόρατος για τους
ανθρώπινους οφθαλμούς, αλλά τον Υιό του Θεού, τον χαρακτήρα της υποστάσεως του Πατρός, διά
του οποίου γνωρίσαμε το πρόσωπο του Θεού Πατρός στο πρόσωπο του ενσαρκωθέντος Λόγου, του
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού», ανέφερε ο κ. Ιλαρίωνας.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, ο Θεός δεν είναι ένα μακρινό ον, το οποίο ευρίσκεται στον
ουρανό και δεν επεμβαίνει στην ανθρώπινη ζωή και την τύχη, καθώς νόμιζαν ορισμένοι φιλόσοφοι.
Ο Θεός είναι παρών παντού με το πλήρωμα της θειότητάς του, και στους Αγίους Τόπους, και σε
κάθε Ορθόδοξο Ιερό Ναό. Δεν είναι ανάγκη να μεταβούμε στην Ιερουσαλήμ για να θεωρούμε τον
Θεό, διότι ο Κύριος διά των μυστηρίων της Εκκλησίας αποκαλύπτεται στον καθένα σε μορφή του
Θείου και ανείπωτου φωτός.

Όλα τα απαραίτητα για γη σωτηρία ο Κύριος έδωσε δια των μυστηρίων της Εκκλησίας.

«Ο Θεός να μας δώσει πάντα να αισθανόμαστε στην καρδιά μας αυτή την Ουράνια Ιερουσαλήμ, το
Φοβερό Γολγοθά, το υπερώο της Σιών, όπου συνέβησαν όλα τα γεγονότα, τα οποία αναφέρονται
άμεσα στη ζωή του καθενός. Ο Θεός να μας δώσει να διψάμε την κοινωνία μαζί Του, να ψάχνουμε
τη χάρη Του και πάντα να μείνουμε μαζί του δια της ενώσεως μέσω των Αγίων Μυστηρίων», είπε εν
κατακλείδι ο Ιεράρχης.

Σε ανάμνηση του Συλλείτουργου ο Προϊστάμενος του Μετοχίου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Στέφανος προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εικόνα της



Παναγίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56360/
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